
Îáëàñòíàÿ îëèìïèàäà þíûõ ìàòåìàòèêîâ, 8 êëàññ, 2018 ã.

I òóð

1. Äëÿ íàòóðàëüíèõ ÷èñåë m òà n ïîðiâíÿéòå äâà ÷èñëà

A = m526 + n526 òà B = (m+ n)
(
m2 + n2

) (
m4 + n4

) (
m8 + n8

)
. . .

(
m128 + n128

)
.

2. Â÷èòåëü ïèñàâ íà äîøöi öèôðè 123 . . . 9123 . . . 9123 . . . äîêè íå óòâîðèëîñÿ 2018-öèôðîâå ÷èñ-
ëî. Ïiñëÿ öüîãî Àíäðié òà Îëåñÿ ãðàëè â òàêó ãðó. Ïî ÷åðçi (ðîçïî÷èíà¹ Àíäðié) âîíè âèêðåñëþ-
âàëè ïî 2 öèôðè òàêèì ÷èíîì: àáî äâi ïåðøi öèôðè ÷èñëà, ùî çàëèøèëîñÿ ïiñëÿ ïîïåðåäíüîãî
õîäó, àáî äâi îñòàííi öèôðè, àáî ïåðøó òà îñòàííþ öèôðè òîãî ÷èñëà. Ãðà çàêií÷ó¹òüñÿ, êîëè çà-
ëèøèëîñÿ äâîöèôðîâå ÷èñëî. Ïåðåìàãà¹ Îëåñÿ, ÿêùî öå ÷èñëî äiëèòüñÿ íà 3, iíàêøå ïåðåìàãà¹
Àíäðié. Õòî ïåðåìîæå çà ïðàâèëüíî¨ ãðè îáîõ ãðàâöiâ?

3. Ó ðiâíîáåäðåíîìó òðèêóòíèêó ABC ç âåðøèíîþ â òî÷öi B ïðîâåäåíi âèñîòè BH òà CL.
Òî÷êà D òàêà, ùî BDCH � ïðÿìîêóòíèê. Çíàéäiòü âåëè÷èíó êóòà DLH.

4. Âiäîìî, ùî êíèæêîâà ïîëèöÿ âìiùà¹ 9 îäíàêîâèõ òîâñòèõ êíèã, àëå 10-òà êíèãà âæå íå
âëàçèòü. Òàê ñàìî íà íå¨ ìîæíà ïîñòàâèòè 15 îäíàêîâèõ òîíêèõ êíèã, à 16-òà âæå íå âëiçå. ×è
ìîæëèâî, ùîá íà ïîëèöi ïîìiñòèëèñÿ îäíî÷àñíî:
à) 7 òîâñòèõ òà 5 òîíêèõ êíèã?
á) 6 òîâñòèõ òà 6 òîíêèõ êíèã?

5. Êàïàáëàíêà òà Àëüîõií âèðiøèëè çiãðàòè øàõîâèé ìàò÷ ç 16 ïàðòié çà òàêèìè ïðàâèëàìè.
Ïåðåìîæåöü ïåðøî¨ ïàðòi¨ îòðèìóâàâ 1 = 30 ïåñî, ïåðåìîæåöü äðóãî¨ � 3 = 31 ïåñî, ïåðåìîæåöü
òðåòüî¨ ïàðòi¨ îòðèìóâàâ 9 = 32 ïåñî i òàê äàëi. ßêùî ïàðòiÿ çàâåðøóâàëàñÿ âíi÷èþ, òî âîíè
äiëèëè ïðèçîâèé ôîíä ïàðòi¨ íàâïië. Âèÿâèëîñÿ, ùî ïî çàâåðøåííþ ìàò÷ó Àëüîõií çàðîáèâ íà
2018 ïåñî áiëüøå, íiæ Êàïàáëàíêà. Ñêiëüêè ïàðòié âèãðàâ êîæíèé ç ãðàâöiâ?

II òóð

1. Çàäàíû ïîïàðíî ðàçëè÷íûå ÷èñëà a, b, c. Èçâåñòíî, ÷òî ïðÿìûå

y = a2x+ bc, y = b2x+ ac è y = c2x+ ab

èìåþò îáùóþ òî÷êó. Äîêàæèòå, ÷òî a+ b+ c = 0.

2. Ñîáñòâåííûì äåëèòåëåì íàòóðàëüíîãî ÷èñëà íàçûâàåòñÿ ëþáîé åãî äåëèòåëü, îòëè÷íûé îò
1 è ñàìîãî ýòîãî ÷èñëà. Íàòóðàëüíîå ÷èñëî íàçîâåì ïîðàçèòåëüíûì, åñëè êâàäðàò åãî ìèíè-
ìàëüíîãî ñîáñòâåííîãî äåëèòåëÿ íà 1 áîëüøå, ÷åì åãî ìàêñèìàëüíûé ñîáñòâåííûé äåëèòåëü.
Íàéäèòå âñå ïîðàçèòåëüíûå ÷èñëà è äîêàæèòå, ÷òî äðóãèõ íåò.

3. Íà âå÷åðèíêó ïðèøëî áîëüøå òð¼õ ãîñòåé. Èçâåñòíî, ÷òî ó êàæäîãî ó÷àñòíèêà âå÷åðèíêè
ñðåäè îñòàëüíûõ åñòü õîòÿ áû îäèí çíàêîìûé è õîòÿ áû îäèí íåçíàêîìûé. Äîêàæèòå, ÷òî êàêèå-
òî ÷åòâåðî ãîñòåé ìîãóò ñåñòü çà êðóãëûé ñòîë èãðàòü â ïîêåð òàêèì îáðàçîì, ÷òîáû êàæäûé
çíàë ðîâíî îäíîãî èç ñâîèõ ñîñåäåé.

4. Â ðàâíîáåäðåííîì òðåóãîëüíèêå ABC ñ âåðøèíîé â òî÷êå A óãîë ïðè îñíîâàíèè ðàâåí 35◦.
Âíóòðè ýòîãî òðåóãîëüíèêà íàøëàñü òàêàÿ òî÷êà P , ÷òî ∠ACP = 5◦ è ∠PBC = 25◦. Íàéäèòå
óãîë APB.


